
Χαιρετισμός του Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Κυκλάδων 

 
Την ημέρα του Αγιασμού και της επίσημης έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς, 

με τη χαρά της επιστροφής αλλά και την έκδηλη ανησυχία παρά τα μέτρα ασφάλειας για 
το άνοιγμα των σχολείων που έχουν ανακοινωθεί, νιώθω την ανάγκη να μιλήσω από 
καρδιάς και ανοιχτά απέναντι σε όλη την εκπαιδευτική κοινότητα, τους συνεργάτες μου, 
τους μικρούς μας ήρωες καθώς και τους γονείς.  

 
Μέσα από την προσωπική μου εμπειρία με τον ιό που η χώρα παλεύει με νύχια 

και με δόντια,  εδώ και δύο χρόνια σχεδόν,  και σκεφτόμενος τα λόγια του Νίτσε «ότι δεν 
σε σκοτώνει, σε κάνει πιο δυνατό», θέλω πρωτίστως να ευχηθώ σε όλους τους 
εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τους γονείς να συνεχίσουν να είναι υγιείς και δυνατοί.  

 
              Ως φαίνεται, αυτός ο ιός είναι περιοριστικός, μοναχικός και δε θα αφήσει τον 
κόσμο μας τουλάχιστον άμεσα. Από την άλλη, από την εμπειρία μου ως εκπαιδευτικός, 
έχοντας υπηρετήσει τη Δημόσια Εκπαίδευση από τη θέση του δάσκαλου και του 
Διευθυντή Εκπαίδευσης, γνωρίζω καλά ότι «Τους Λαιστρυγόνας και τους Κύκλωπας, τον 
άγριο Ποσειδώνα δεν θα συναντήσεις, αν δεν τους κουβανείς μες στην ψυχή σου, αν η 
ψυχή σου δεν τους στήνει εμπρός σου» όπως μας λέει και ο μέγιστος ποιητής.  

 
Πιστεύω ότι ο Εκπαιδευτικός έχει μία μοναδική ευκαιρία – επί τούτου 

χρησιμοποιώ τη λέξη αυτή και όχι την «ευθύνη» -  μέσα από το έργο να αποβάλλει τίνι 
τρόπω το αίσθημα του περιορισμού, της μοναχικότητας και του φόβου που διέπει 
ενδεχομένως εκείνον, τους μαθητές αλλά και τους γονείς τους. Ο Εκπαιδευτικός έχοντας 
ανοιχτό πνεύμα και καρδιά μπορεί και χρειάζεται να γίνει φως και ελπίδα στη ζωή ενός 
μαθητή και ενδεχομένως της οικογένειάς του. Φυσικά για να το πετύχει, απαιτείται η 
καλή συνεργασία. Το παράδειγμα, η στάση του εκπαιδευτικού απέναντι στις προκλήσεις 
και δυσκολίες είναι η βάση για μια ουσιαστική και γιατί όχι εμπνευστική - εμπνευσμένη 
επικοινωνία με το μαθητή και καθόλου μοναχική. 

 
             Αν κάτι θέλω να ευχηθώ σε όλη την εκπαιδευτική κοινότητα, σε όλους μας, 
σήμερα που είναι η αρχή μιας νέας σχολικής χρονιάς, είναι να βάλουμε τα δυνατά μας, 
εξακολουθώντας ο καθένας μας να μεριμνά με τον καλύτερο τρόπο για την υγεία του και 
την υγεία των γύρω του. Σας καλώ να κάνουμε όλοι μαζί  την υπέρβαση. Μία χρονιά  
που ενώ οι προβλέψεις τη δίνουν ίσως και πιο δύσκολη της προηγούμενης, να 
αποτελέσει χρονιά επανατοποθέτησης των συναισθημάτων και των ανθρώπινων αξιών.  

 
Ας επιστρέψουμε τα όνειρα και τη χαρά στους μαθητές μας αλλά και σε εμάς τους 

ίδιους. Ας φτιάξουμε τη χρονιά όπως μας αξίζει. Το μόνο που χρειάζεται, σεβόμενοι 
πρωτίστως και απαραιτήτως τα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης της πανδημίας, είναι 
υγεία, αγάπη, κοινή θέληση κι επιμονή.  

 
Αν η αρετή είναι η έξις όπως λέει ο Αριστοτέλης, ας γίνουν αυτά η καθημερινή μας 

σχολική συνήθεια!               
 

 

- Καλή Σχολική Χρονιά   - 
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